

达赖窜访日本 我提严正交涉

新华社北京11月5日电 中国外交部发言人洪磊5日表示,中国已就达赖窜访日本向日本提出严正交涉。

有记者问,据报道达赖已于4日抵达日本进行为期10天的窜访活动,其间将举行所谓宗教活动,并同日本部分政治人物接触,请问中国对此有何评论?

洪磊说,达赖是披着宗教外衣、长期从事分裂中国活动的政治流亡者,达赖国际活动的重要目的是与国际反华势力相勾结进行分裂活动,破坏中国同有关国家的关系。中国坚决反对任何国家、任何人以任何形式为达赖分裂活动提供舞台,已向日本提出严正交涉。

就钓鱼岛问题 中日举行磋商

本报讯 据中国外交部网站消息,外交部亚洲司司长罗照辉4日至5日与来华的日本外务省亚大局局长杉山晋辅就钓鱼岛问题举行工作磋商,为下一轮副外长磋商作准备。

罗照辉重申了中国在钓鱼岛问题上的严正立场,表示中国愿意谈判解决争端,同时强调中国在主权问题上的立场是明确、坚定的,日本对此必须有清醒认识。

外交部发言人洪磊表示,中国在与日本的各层次接触磋商中,均严肃、全面阐明了中国在钓鱼岛问题上的严正立场和维护国家领土主权的坚定意志,敦促日本承认错误,改弦更张,为妥善处理问题作出实实在在的努力。

韩国总统私宅案 第一夫人将被查

新华社首尔11月5日电 在先后传唤总统李明博的长子和长兄后,韩国特别检察官小组5日表示,已决定就总统内谷洞私宅案对总统夫人金润玉展开调查。

特检组表示,正就具体传唤时间和调查方式与青瓦台交涉,由于金润玉将于7日至11日随李明博前往印尼和泰国访问,调查很难在7日前进行。

内谷洞私宅案是指李明博长子李时炯在首尔市内谷洞购买地皮为其父建造养老寓所一事,韩国国会通过特别调查法案,并成立了特别检察官小组。

阿拉法特遗体 定于26日尸检

新华社上午电 西方国家驻巴勒斯坦外交官5日说,巴勒斯坦前领导人阿拉法特的遗体定于26日接受尸检。

这名外交官说,一个瑞士小组已经抵达约旦河西岸,5日勘察阿拉法特的墓地1小时。巴勒斯坦调查阿拉法特死因委员会主席提拉维说,这个小组勘察墓地是为挖掘作准备。

由于互不信任,阿拉法特的遗孀和巴勒斯坦政府分别邀请瑞士和法国专家小组展开调查,两个调查小组将仅有一次机会到阿拉法特墓地挖掘提取遗体样本。

谁将入主白宫? 美国大选“四大猜想”

奥氏胜利可期 打平并不排除

深度观察

相比2008年奥巴马一骑绝尘,今年大选被认为选情始终处于胶着状态,胜负不到最后一刻,无人敢打包票。究竟谁能入主白宫,结合目前各种民调和数据,合理的猜想或许能给出些许参考。

猜想一

奥巴马小胜 可能性50%

毫无疑问,这是目前最主流的预测结果。CNN最新民调显示,奥巴马与罗姆尼在全美的支持率以49%打平。POLITICO与华盛顿大学的最新民调显示,两人以48%持平。华尔街日报与NBC最新民调显示,奥巴马以48%对47%略微领先罗姆尼。从全国范围看,两人支持率几乎在伯仲之间。

由于美国大选采用选举人团制,因此个别摇摆州的支持率显然

更能说明问题。华尔街日报目前统计的选举人票,奥巴马仅以184票对180票领先,14个州列为摇摆州。CNN目前统计的选举人票,奥巴马以237票对206票领先,8个摇摆州前景不明。

美国媒体普遍预计,决定奥巴马能否胜出的关键在俄亥俄州。俄亥俄当地民调显示,奥巴马支持率领先罗姆尼2到6个百分点不等。

猜想二

奥巴马大胜 可能性35%

一周之前几乎无人敢断言奥巴马将大胜连任,但最近两天类似声音越来越明显。让奥巴马阵营欣喜的是,奥巴马在几大摇摆州的优势在扩大,包括重中之重俄亥俄。

作为奥巴马的副手,副总统拜登4日信心爆棚地表示,奥巴马会大赢而不是小胜。他声称,奥巴马在至少6个摇摆州将轻松胜出,在弗

吉尼亚和佛罗里达的胜率与罗姆尼相当。按照他计算,奥巴马将以290到303票对248到235票大胜。

和拜登想法类似的还有奥巴马家乡的《芝加哥太阳报》,4日也作出了303票对235票的大胆预测。

猜想三

罗姆尼险胜 可能性14%

飓风“桑迪”让奥巴马借机展示了领导力,罗姆尼只能感慨天不遂人愿。目前选情对罗姆尼相当不利,最具代表性的例子是,罗姆尼阵营在距投票不到一周之际试图“奇袭”民主党仓宾夕法尼亚州,被不少选情专家认为“阵脚已乱”。

罗姆尼目前在宾州落后奥巴马3到4个百分点,理论上存在拿到20张选举人票的可能,但选情专家多认为,罗姆尼的回马枪为时已晚。如果赢不了宾州,罗姆尼要获胜就必须悉数拿下俄亥俄、佛罗里达、弗

吉尼亚3个主战场,还要从其他5个关键州中再抢一个,才可能以270票对268票险胜。

猜想四

两人打平手 可能性1%

两人打平看似有些神奇色彩,但从目前胶着的选情看也并非完全不可能。要出现269票对269票不分上下的局面,前提是现有预测全部失灵,某些“次摇摆州”出现意外翻盘,打乱原先格局。

如果出现这种戏剧性场面,按照美国选举规则,将由国会众议院决定总统,参议院决定副总统。根据目前选情,众议院可能仍被共和党控制,参议院可能仍被民主党控制,这样就很可能出现共和党罗姆尼当总统、民主党拜登当副总统的局面。历史上类似状况有过3次,但都在19世纪。 驻美记者 徐东海

(本报芝加哥今日电)

125人“蜗居”小屋“电话轰炸”

——投票前夕探访奥巴马竞选总部办公室



■ 志愿者在竞选总部内打电话

徐东海 摄

分钟,不断有新的志愿者前来助阵。

一天打几百个电话

一个手机、一份密密麻麻印有选民联系方式的白色通讯录、一杯水、一个汉堡,这几乎就是一名志愿者一天工作的全部内容。一间不到10平方米的小屋内就“蜗居”着9名志愿者,所有人互不干扰,各自翻着通讯录埋头打电话。

“这里总共共有125人,基本上每个人一天要打几百个电话,最多的一天打一千多个。”说起这里的工

作强度,黛比露出自豪的表情。“不过每个人都享受这个过程,因为他们是在为自己的理想工作。”

打完一个电话后,来自俄亥俄的志愿者苏珊靠在椅子上一脸疲倦。面对采访她依然露出笑容:“有点累,但最后一天了,必须坚持。”

整个竞选期间,平均一个志愿者要打2万个电话,而联系的选民遍布全美,单单是竞选总部打出去的电话就有上千万个。“任何时候都不要先挂电话”,“语气尽量亲切些”,类似的标语贴满了竞选总部墙上。

除了英语、西语两大语言外,不少志愿者还会一些小语种,以应付不会英语的选民。在门口一份宣传海报上还印有中文:“如果可以,请你提前投票……”

25分钟成功“策反”

上千万个电话中蕴藏着无数故事。“有很多人会直接挂电话,听的人中大部分态度很好,但也有破口大骂的,反正什么人我都碰到过。”来自芝加哥的志愿者凯茜说,“我最长的一次是打了一小时给一个独居老人,最后他说:‘让我想想,也许会听你的。’对我来说这已经成功了。”

采访过程中,一间办公室内突然传出一阵热烈的掌声。闻声过去,原来是一名叫彼得森的志愿者花费了25分钟,成功地让一名罗姆尼的支持者改变主意转投奥巴马。放下电话后,他一脸骄傲地接受同伴的庆祝:“这真的让人激动,如果你能说服一个人改变主意,其实也说明你站在了正确的立场。”

一场美国大选决定了无数人的命运,也有不少人在幕后为自己的命运而努力。有3个孩子的志愿者凯茜说:“家人都很支持我,因为奥巴马就是在为我们这样的人工作。” 驻美记者 徐东海

(本报芝加哥今日电)

吸纳更多反对派团体以平息美国不满

叙利亚全国委员会改组“扩容”

叙利亚反对派主要组织叙利亚全国委员会5日决定吸纳更多反对派团体,以试图变得更具有代表性,平息美国及其他国家不满。

吸收新成员

叙利亚全国委员会当天在卡塔尔首都多哈开会,就改组表决。222名代表投票赞成票,超过半数,改组方案获得通过。

委员会发言人卡迈勒说,与会者同意重组方案,将首先把秘书处成员从313名削减至220名,继而吸收200名新成员,他们是13个政治团

体的代表或独立人士。

叙利亚全国委员会由多个团体组成,是反对派最主要力量之一。不过,美国和其他支持叙利亚反对派的国家批评该组织缺乏效率,无法团结反对派阵营,要求它重组领导层,吸纳更多团体以增强代表性。

会议组织者说,改组后委员会将吸纳更多女性、叙利亚境内活动人士和地方反对派代表。

地位受威胁

叙利亚全国委员会会议定于8日表决一项由反对派主要人物赛义

夫提出的方案,即新建一个50人反对派领导层,其中仅包括15名叙利亚全国委员会成员。

赛义夫和数十名反对派人物1日在约旦首都安曼会后提出这项方案,与会者包括8月转投反对派阵营的叙利亚总理希贾卜和一些叙利亚全国委员会成员。

赛义夫4日否认新方案旨在弱化叙利亚全国委员会地位。“我们将组建一个政治领导层,继而由它组建一个专家型政府。”他说,“叙利亚全国委员会应当是重要组成部分,新领导层并非将取代它。”

不满“胆小鬼”

叙利亚政府军与反对派武装在国内冲突激烈,但许多反对派高层栖身国外,引发基层作战人员不满,把他们称作懦夫。

反对派主要武装叙利亚自由军中层指挥官阿布说:“在叙利亚,没有人看得起那些高官。他们是政府军变节军官,应该在叙利亚作战而不是坐在那喝茶、抽水烟和空谈。”

阿布曾是政府军陆军上尉,5年前逃入比利时,叙利亚内乱开始后回国作战。他在北部城市阿勒颇指挥一支武装,号称有大约400人,但仅包括3名前政府军军官。他说:“我们缺乏土耳其的原因是那些军官只会待在土耳其。”

惠晓霜(新华社供本报稿)